不打算中止"棱镜"项目 发誓让斯诺登回国受审

奥巴马称将重新评估美俄关系

核心提示

美国总统贝拉克·奥巴马9日在白宫召开新闻发布会,提议改革 "棱镜"等情报监视项目,但没有显露叫停这些项目的打算。 他誓言,把"棱镜"项目揭秘者爱德华·斯诺登由做引渡回国受审。

提议改革"棱镜"项目

奥巴马在新闻发布会上说:"就这些 项目,仅我这个总统有信心还不够。民众 也同样要对它们有信心……(美国政府) 能够也必须(做到)更加透明。"

他继续为情报监视项目辩护,称政府 没有滥用这些项目,无意监控普通民众。 就监视项目,奥巴马提出4个改革建 议。(见图表)

换句话说,奥巴马没有提及中止监视 项目,只是提议项目需要更多监督、透明 度和约束。

奥巴马声称,他打算继续寻求把斯诺 登由俄罗斯引渡回国受审。他说:"我不 认为斯诺登先生是一名爱国者。"

就奥巴马的改革方案,反对和支持监

视项目的两方阵营均有人表示质疑。

"奥巴马说建议改革(《爱国者法案》) 215条,称'适当'改革。我们不知道那意 味着什么。"美国电子产品维权基金会数 字版权分析师特雷弗·蒂姆说,"对目前的 监视项目而言,那不会有具体的改变。"

革)如何实施很感兴趣,我担心……那会 减缓反恐行动的速度。"

"棱镜"等监视项目在美国和国际社 会引起巨大争议。就美国国内民众而言, 不少人认定政府的情报监视活动侵犯公

边关系,说两国关系发展进程应该"休息

一下",让美方重新做出评估。他说,美国

"将停一下,重新评估俄罗斯正去向何

处",考虑双方能够在有分歧的领域内取

于俄方和普京"敌对"情绪和"冷战"思

维。"坦率地说,我们曾认为能够在多项事

看到俄方出现更多反美言论,陷入'冷战'

时期旧腔调。"他说,"我敦促普京先生就

盖·拉夫罗夫9日回应较为缓和。他说:

"显而易见,我们不希望'冷战'(思维),也

不希望(关系)恶化。"似乎为回应奥巴马

"普京像孩子"的说法,拉夫罗夫敦促俄美

那些事务向前看,而不是向后看。"

双方像"成年人"那样行事。

务上取得一些进展,但俄方缺乏行动。"

奥巴马把美俄关系冷淡的现状归咎

"事实是,普京……重新掌权后,我们

就奥巴马的说法,俄罗斯外长谢尔

(综合新华社供本报特稿)

得什么样的共识,继而调整美俄关系。

称普京像"无聊的孩子"

奥巴马9日称俄罗斯总统弗拉基米 尔·普京像"无聊的孩子",批评普京上台 后俄罗斯退回"冷战旧腔调",但坚称两人 关系"不算坏"。

奥巴马说,他和普京相处问题不大。"我 与普京的个人关系不坏。当我们交谈时,谈 话总是坦率,不拐弯抹角,时常很有成果。"

"他(普京)就是那样懒散(的人),看 起来就像坐在教室后面无聊的孩子。"奥 巴马9日说,"实际上,当我们一起讨论问 题时,谈话经常非常有成果。"

奥巴马在新闻发布会上说了些场面 话,但细节之一是,奥巴马大谈他与前任 俄罗斯总统德米特里·梅德韦杰夫的合 作,认定两人在贸易和裁军方面"取得许 多进展"。而普京不久前则向接受手术的 奥巴马前任乔治·W·布什去电问候。

在这一敏感时刻,两人分别跟对方前 任拉关系,让不少人觉得颇有深意。

说完领导人私交,奥巴马谈及美俄双

美国乔治敦大学法律中心国家安全 研究主任卡丽·科德罗认为,奥巴马的建 议会拖累情报监视项目。"我对这些(改



美俄离冷漠很近离冷战还远

不过,美俄关系只是接近冷漠,没 有进冷冻室,更没有糟糕到"无话可说" 的地步。"2+2"会谈能够如期举行,就 说明双方在两国关系上都很务实和理 智,一方面,重视保证高层沟通的渠道 顺畅,不希望矛盾继续激化;另一方面, 在战略性分歧难于解决的情况下,把注

据俄罗斯《生意人报》报道,俄方 已为下月随奥巴马赴圣彼得堡参加二 十国集团峰会的美国代表团准备多项 击毒品犯罪与核能合作等。至于美 国,眼下尤为看重争取俄罗斯的配合, 以促成叙利亚问题第二次日内瓦会议

俄美关系的下一个看点是,奥巴马 和普京在二十国集团峰会上将有怎样 的眼神交流与肢体语言。但不论他们 届时姿态如何,美俄关系恐怕将在相当 一段时间里维持一种冷漠的状态。

(据新华社北京8月10日电)



斯诺登获准在俄避难一年,美俄首 脑会晤随即告吹。

意力转向较低层次的合作。

声明与协议,涉及投资与贸易合作、打

效果难料

现阶段,朝鲜和韩国正为定于14日 举行的第七轮开城会谈做准备,讨论开城 工业园区恢复运营事宜。

"乙支自由卫士"演习的"如期而至" 是否会给工业园区恢复运营蒙上阴影尚 不得而知。只是,先前一次美韩联合军演 与工业园区的关闭不无关系。

韩国国防部发言人金珉奭8日在一 场新闻发布会上强调,今年的"乙支自由 卫士"演习将按计划举行,不会为"开城会 谈"创造良好氛围而取消军演。

(新华社供本报特稿)

中国公民在阿富汗遇害失踪

阿政府表慰问

据新华社喀布尔8月11日电(记者 陈杉 赵 乙深)阿富汗政府11日向8日遇害中国公民的家属 表示慰问,并承诺将全力侦破案件,保护在阿中国公

阿富汗内政部发言人西迪克·西迪奇对新华社 记者说:"这是噩耗,我们对这起恶性事件予以强烈 谴责。"他表示,阿富汗政府对遇害者表示哀悼,对其 家属表示慰问,他们将不遗余力彻查此案,全力搜寻 失踪人员,缉拿凶手。

此前,中国驻阿富汗大使馆证实,3名中国公民 8日在阿富汗首都喀布尔遇害,另有两人失踪,5人 均为在阿个体经营者。失踪者中有一人后来成功脱 险,被使馆安置在安全地点,目前仍有一人失踪。

中国驻阿使馆11日对记者叙述了脱险中国人的 经历。9日凌晨,这名男子被强行带到一辆阿富汗人 驾驶的车上,汽车驶离喀布尔市。途中他设法挣脱束 缚,跳车逃跑。随后他到附近驻阿美军基地求救,得 到美方帮助。最终,美方将他送交到中国使馆。

韩拟放宽 中国游客签证限制

据新华社专电 韩国法务部11日说,韩国政府 打算放宽对中国和东南亚国家游客的签证限制,并 且允许外国"医疗游客"更方便地申请赴韩签证。

韩国联合通讯社报道,从9月1日起,法务部将 扩大中国多次入境签证的发放范围,放松对东南亚 游客多次入境签证的限制。

按照新规定,持多次入境签证的中国游客,其配 偶和未成年子女可获得这类签证:拥有韩国公寓式 酒店会员资格且会员卡价值3000万韩元(约合2.7 万美元)及以上,也可获得多次入境签证;有北京、上 海户籍的中国游客以及在"211工程"现有112所大 学就读的中国学生,均可获得多次入境签证。

东南亚国家游客一旦赴韩国游览,将获得有效 期为期1年的多次入境签证。

另外,法务部批准韩国政府指定的医疗机构为 外籍病人代理申请电子签证,这意味着那些"医疗游 客"可以不经由韩国使领馆,直接在网上申请签证。



恐怖袭击

8月11日,在伊拉克首都巴格达城北部沙卜区, 工作人员在汽车炸弹爆炸现场清理。

伊拉克警方10日说,包括首都巴格达在内的伊 拉克多个地方当天发生一系列恐怖袭击事件,造成 至少40人死亡、250人受伤。 (新华社/法新)



禁止捕鱼

8月10日,在菲律宾甲米地省罗萨里奥镇,一名 渔民晾晒海鱼。菲律宾北部马尼拉湾8日发生50万 升柴油泄漏事件。由于一些海鱼沾染油污,渔业管 理部门已下令暂时禁止渔民在这一海域捕鱼。此 外,当地的珊瑚礁也被漏油污染。 (新华社/美联)

开城"局未破"军演如期至

韩美军队将于8月19日至30日举行"乙支目由卫士"演习,大约有8万名韩美士兵参与

韩美联合司令部10日证 实,韩国和美国军队将于8月 19日至30日实施年度联合军 事演练,以保持双方作战准备 心 能力。

消息发布几小时后,朝鲜 方面没有回应。美韩宣布联合 军演消息之时,恰是朝韩有望 重启开城工业园区之际。军演 是否会对重启园区的对话产生 影响尚不得而知。

5月18日—8月18日 主办: 洛阳日报报业集团

地点: 孟津县政府门前广场

年度演习

韩美联合司令部发表声明,宣布"乙 支自由卫士"演习将于8月19日至30日 举行。届时,5万名韩国士兵和大约3万 名美国士兵参与。其中,参与演习的美军 士兵大多是驻韩美军,另有大约3000人 是驻扎太平洋区域的美军。

演习主要是计算机模拟作战,届时各 部队将在各自军营中参与演练。

构成驻韩"联合国军"的澳大利亚、英 国、加拿大、新西兰、丹麦、挪威和法国士 兵将以观察员身份参与军演。

"乙支自由卫士"演习是韩美两军例

行年度军演,开始于1975年,原代号为 "乙支焦点透镜",2008年起更名。

一贯反对

朝鲜一直强烈反对韩美联合军演,认 定那会加剧朝鲜半岛紧张局势。

"联合国军司令部"下属军事停战委 员会于10日早些时候经由韩朝边境的板 门店联络渠道告知朝方今年联合军演的 日期和内容。

截至10日20时,朝方未就韩美联合军 演的消息做出回应。但朝鲜劳动党机关报 《劳动新闻》7月31日发表文章警告,"乙支自 由卫士"演习可能再一次导致半岛局势恶化。

品牌大聚》



am

2000元礼品包、中石化加油卡、湖滨果汁、 车用安全锤、多功能沙滩椅等。









 东风风行
 上述通序等
 全球應
 CHERY

 东风风行
 比亚迪
 全球應
 奇瑞









东风悦达·起亚

启 辰 东风雪铁龙 五 菱



纳智捷



9

宝 骏

英伦汽车

帝豪



郑州日产













马自达









五菱汽车

